

VOIESCII ȘI VEI PUTĚ

	Cap.	Dist.
Pe anŭ	128	152.
Pe șese luni	64	76.
Pe trei luni	32	38.
Pe ună lună	11	—

Unŭ esemplarŭ 24 par.

Pentru Parisŭ pe trimestru fr. 20 —
Pentru Austria „ flor. 10.-v.a.

ROMANULU

LUMINEZĂ-TE ȘI VEI FI

Abonamentulŭ în Bucuresci, Păsagiulu Românŭ No. 1. — În districte la corespondenții țării și prin poștă. La Paris la D. Darras-Hallograin, rue de l'ancienne Comedie, Nr. 5. Administratoarele țării lui D. Gr. P. Serrurier.

ANUNCIURILE
linia de 30 litere — 1 — leŭ.
Inserțiunŭ și reclame, lin. 5 — „

Redacțiunea, Strada Academiei No. 20. — Articolele trimise și nepublicate se vorŭ arde. — Redactorŭ responsabilŭ EUGENIU CARADA.

SOCIETATEA AMICILORU CONSTITUȚIUNIL.

Sămbătă la 17 Septembrie, se va începe uă seriă de Conferințe publice asupra diferitorŭ materie politice, sociale și economice.

Conferințele se ținŭ în sala Slatiniianŭ. Inceputulŭ la 7 1/2 ore sĕra.

Toți cetățianii, membri sŭu nu ai Societății, potŭ asiste la aceste ședințe.

Președinte Nicolae Galescu.

SERVICIU TELEGRAFICU ALU ROMANULUI.

CONSTANTINOPOLE 25 Septembrie. Intr'ua luptă, lângă Meleca, (Candia) insurginții au fostŭ bătŭți. 4,000 egiptiani au sositŭ la Candia. Numarulŭ oștirilor otomane este acumŭ de 30,000. Mehemed Pașia s'a numitŭ Comandant. Patru arondisamente voiescŭ se se supule.

FLORENZA 24 Septembrie. Comisiunea de anchetă în privința marinei a declaratŭ că materialele flotei italiene ș'armătura au fostŭ perfecte chiarŭ înaintea bătăliei de la Lissa.

BELGRAD 26 Septembrie. Serbia a adresatŭ reprezentării Porței în privința garnisonelor ce are Turcia acolo ș'a cerutŭ cu stăruință se se deșerte îndată forturile micŭl Zvornik și Elisabeta de lângă Orșovia.

Principele Serbiei va merge la Tabera ce va face lângă Poscharewatz de 6000 miliție naționale și va ține șeece zile.

Bucuresci 15 Răpeune

Așia darŭ depeșiele din Constantinopole nĕ ananțŭ uă nouă biruință în Candia. Darŭ ce credință mai pŭte da cine-va unei depeșii cândŭ s'a doveditŭ prin faptŭ că cea trecută a fostŭ neadeverată?

Cumŭ credŭ ore cei din Constantinopole că s'a uitatŭ așia de curendŭ depeșia de la 18 Sept. prin care au anunțatŭ lumii că „30,000 turci și Egiptiani au invinsŭ pe Candiani?” Cumŭ credŭ că s'a uitatŭ c'a doua-ți depeșiele de la Corfu, au stabilitŭ că 'n faptŭ a fostŭ cu totul altŭ-felŭ, că „Turcii au perdutŭ trei mii ōmeni în acea bătălie și Pașia și restulŭ oștirii au scăpatŭ numai prin închișarea unei Convențiuni?”

De ce, celŭ pușinŭ, n'au uă memorie mai bună, sĕu pușinŭ respectŭ pentru publicŭ, spre a nu pune în corespondințele telegrafice contradicții atâtŭ de 'nvederate? În depeșia d'ântĕu ne-au spusŭ că ostirea Turco-Egiptiană care a bătutŭ pe eleni se compunea de 30,000 ōmeni. În cea de așii ne spunŭ c'au mai sositŭ 4,000 Egiptiani și că, cu totul acestŭ adaosŭ, numarulŭ totale alŭ oștirii este totŭ de 30,000, cândŭ ar trebui s'aibă 34,000. Ce s'au făcutŭ darŭ 4,000 de Turci?

Așia darŭ, mărturescŭ înșii prin cifre, și fără se aibă consecință, sĕu că 'n cea-laltă bătălie au fostŭ perdutŭ 4,000 ōmeni, erŭ nu numai 3,000, precumŭ spune depeșia din Corfu, sĕu că prima depeșă din Constantinopole spunea unŭ neadeverŭ. Eca cumŭ se prindŭ eșii cei cari spunŭ neadeveruri; eca cumŭ, nu se mai pŭte da credemĕntŭ depeșielorŭ de biruințe provenite din Stambulŭ.

Correspondința din Beogradŭ vine astă-șii se confirme printr'unŭ faptŭ foarte însemnatŭ, scirile nŭstre particulare despre cari vorbirămŭ în numerele trecute adică, că oriințele întregŭ se mișcă. Serbii, vitejii noștrii vecini, avĕndŭ unŭ guvernŭ inteligentŭ ș'unŭ guvernŭ, unŭ principe care șcie, simple, vede că are uă națiune alŭ cărŭi-a peptŭ bate de amorea Patriei, profită d'acĕstă ocașune și cere ca guvernulŭ turcescŭ se retragă oscirea otomană din cele doue forturi ce le ocupă și cari suntŭ ale națiunii serbe. Și inteligințele și patriotulŭ gu-

vernŭ alŭ Serbiei șcie nu numai a profita de momentele cele priințioșe spre a dobĕndi cea-a ce voiesce, darŭ cunŭșce încă și metoda prin care guvernulŭ unei națiuni, ce voiesce în adevĕrŭ a fi liberă, trebuie se-și facă notele sĕle oficiale: Acea metodă este a spedii notele oficiale trecĕndu-le printr'ua tabarŭ în care națiunea se exercită la mănuirea așmelorŭ.

Correspondința din Paris a *Independenței Belgice* (18 Sept.) dișe:

„Toți aginții noștrii în Oriinte, suntŭ mai unanimi a vorbi de ferberea universală ce se manifestă în oșebite puncturi ale imperiului otomanŭ, ferbere ce creșce necontentitŭ și care pŭte fi considerată ca 'nainte-cuvĕntarea cesțiunii Oriintelui ce se deschide.

„Se pare încă c'aci s'ar fi înțelesŭ învoirea ce se stabileșce între Statutele-Unite și Rusia pentru resolverca cesțiunii Oriintelui, și negreșitŭ că la acĕstă voiesce a face alușione frasea circulari (d-lui Lavalette) care pune în reliefŭ înțelegerea celorŭ doue puteri.”

Este loculŭ aci se punemŭ suptŭ ochii publicului cĕte-va linie din revista politică a țării din Paris *Dĕbats*, (20 Sept.) scrisă cu ocașunea circularii din urmă a ministrului franceșce, prin care se esplică politica ce va urma Francia.

„Acĕstă circularia recunŭșce solemn de dreptulŭ fiă-cării națiuni d'a trăi prin viața iei naționale. Amŭ dișit și repeșimŭ c'ar fi acumŭ peste puțină pretensiunea nașionilorŭ celorŭ mari d'a oprŭ constituirea celorŭ mici suptŭ pretește că vecinĕtatea lorŭ le ar vĕtama” etc. etc.

Tŭte aceste suntŭ dovedŭ, din ce în ce mai evidinți că suntemŭ în epoca în care mari și mici, suntŭ si-liși a recunŭșce dreptulŭ fiă-cării nașioni d'a fi stepănă pe ființa iei, pe sufletulŭ iei ș'a-și otări ea ĕnșă-și destinașione sĕle dupe ce mai ĕntĕiu va dovedi prin faptŭ că este și că merită a fi. Acĕstă constatare arĕtă ne-aperatŭ că nașionile cari nu vorŭ șci profita d'acĕstă epocă vorŭ peri ne-aperatŭ, vorŭ fi immormintate, precumŭ se immormintĕză ori-ce corpŭ mortŭ în momentulŭ cândŭ se face pe cĕmpulŭ de bătăia generală constatare a celorŭ morși și viui, spre a procede apoi la immormintare.

Nu credemŭ că ne va contesta cine-va drepta așrețiarie, cândŭ legămŭ de miscarea nașionalitășilorŭ și încă intr'unŭ modŭ foarte strinsŭ, lupta ce se dă în Austria între Unguri, Români și Slavi pe terămulŭ deplinei autonomii a fiă-cării din aceste trei nașioni. Lupta este d'ua camŭ dată numai în desbateri, în presă, darŭ ea se inverșionĕză pe fiă-care și, și de la otărirea ce va luă guvernulŭ austriacŭ va depinde liniscea imperiului, sĕu izbucnirea unei lupte uriașe între diferitele lui părți. Stabili-va elŭ egalea îndreptășire pentru tŭte nașionalitășile, sĕu înființa-va ceea ce ungurii numescŭ *dualismŭ perfectŭ*, adică predominarea Ungariei asupra celorŭ lalte poporașione? — D'aciatișnă totŭ.

— În casulŭ din urmă, este probabile, precumŭ o spune destulŭ de lămuritŭ unŭ țiarŭ românŭ din Pesta, *Concordia*, intr'unŭ articolŭ celŭ reproducemŭ mai josŭ, că românii și slavii, „cari și iubescŭ, autonomia și nașionalitatea mai multŭ de cĕtŭ viața”, nu vorŭ suferi violarea dreptuluiŭ lorŭ,

și „atunci se va vedea dacă ungurii suntŭ în stare a-și susține supremașia contra romănilorŭ și slavilorŭ coaliași spre a-și așera drepturile de poporŭ.”

Trecemŭ, trebuie se trecemŭ fără a pune nici măcarŭ uă linia tipografică de despărțire între cele despie cari vorbirămŭ păn'acumŭ, la scirile ce se respăndescŭ la noi de cĕte-va zile, și cari facŭ cea mai principale con-vorbire fără ca cei mai mulți se vĕdă că ele nu potŭ fi respăndite de cĕtŭ de inimicii noștrii.

Se dișe că guvernulŭ ar fi făcutŭ Porței cĕte-va concesioni din drepturile nŭstre redobăndite, și că numai astŭ-felŭ a pututŭ dobăndi recunŭșcerea Principelui Carolŭ ș'a ereditășii tronului.

N'avemŭ cea mai mică cunŭșcință despre lucrările guvernuluiŭ, nici uă indiscreșione nu s'a făcutŭ în acĕstă privință. Cine însă pŭte admite, cine are drepte a presupune unŭ singurŭ momentŭ măcarŭ că guvernulŭ actualŭ, va primi, *astă-șii mai cu sĕmă*, a face concesioni ce nu suntŭ conforme cu drepturile nașionii, ce nu suntŭ cuprinse nici chiarŭ în tratatŭ de la Paris și'n Convenșione de la 7-19 Augustŭ 1858? Acĕsta ar fi peste puțină cĕci și simplimintele și inteliginții politică a ministrilorŭ trebuie se respingă asemenea concesioni, cu atâtŭ mai cu sĕmă cândŭ se șcie că chiarŭ de s'ar pŭtea face n'ar a-vea nici uă valŭre, fiindŭ că mĕne ar fi respinse de Camera. Se 'nceșce darŭ circularia unorŭ asemenea șcire neadeverate și se dechiarămŭ mai bine cu toșii că națiunea voiesce și este gata a susține guvernulŭ, prin tŭte mijlŭcele și prin totŭ felulŭ de șacrificie pe terămulŭ nașionale ș'alŭ tratatelorŭ. Cândŭ vomŭ simplŭ așia, cândŭ vomŭ vorbi, și ne vomŭ afirma astŭ-felŭ, guvernulŭ noștru va fi tare în afară, și cuvintele sĕle vorŭ avea uă mare autoritate, cĕci se va șci că nu vorbescŭ nisce simpli indiviđi ci uă nașione și drepturile iei. Intr'altŭ felŭ guvernulŭ celŭ mai bunŭ nu va pŭtea face nimicŭ bunŭ.

Publicămŭ mai la vale unŭ articolŭ suptŭ titlu *Corupșionea*, în forma unei epistole adresată onorabilului d. G. Costa-Foru. Subiectulŭ acestu-a fiindŭ de cea mai mare însemnată, n'avemŭ trebuință a mai recomanda dișulŭ articolŭ; ne mărginimŭ numai a spune că numele de *Ilfovescu*, ascun-de p'unŭ omŭ politicŭ, stimatŭ de toșii pentru nobilele sĕle simțiminte și pentru moderașionea opiniilorŭ sĕle. Ideile precumŭ și stilulŭ suntŭ demne de subiectulŭ ce tratĕdă și multă-mimŭ nobileiŭ autore de preferință ce-a datŭ țiarului *Romănulŭ* pentru a combate *Corupșionea*.

Cu durere anunțămŭ că orașulŭ Mizilŭ, judeciulŭ Buzău, a arsŭ mai de totŭ. Aprŭpe 3,000 case au arsŭ intr'ua singură oră. Pagubele suntŭ însemnate. Poporașionea este tŭtă pe ulițe fără asilŭ și fără avere. Prefec-tulŭ judeciului a venitŭ îndată acolo și luptă a ocroti celŭ pușinŭ pentru uă și sĕu dote multŭșimea de fŭme. Ce va pŭtea face însă puterea esecutivă singură c'ua țĕră ruinată cu unŭ tesaurŭ golŭ și cu amortșionea generală ce este rezultatulŭ educașionei sclăviei?

CORUPȘIUNEA.

D-lui Costa-Foru.

Domnulŭ meŭ,

Atrasŭ prin titlulŭ *Corupșionea* și prin iscălitura d-vŭstre, am cititŭ cu uă viăă curiositate articolulŭ pe care lŭ-așii publicatŭ în unulŭ din numerele trecute ale *Ordinii*, și mărturisescŭ că, de și am admiratŭ facilea abundanță a vervei care ve caracterisă, am simșitŭ însă uă penibile impresiune vĕdĕndŭ cĕtŭ de ușiorŭ a-șii tratatŭ unŭ subiectŭ atâtŭ de gravŭ, atâtŭ de viŭ de actualitate, unŭ subiectŭ în fine care meditatŭ, studiatŭ, scrisŭ cumŭ merita se fiă de unŭ omŭ de valŭrea d-vŭstre, ar fi pututŭ se remăia ca unŭ aștŭ însemnatŭ, ca uă pagină e-locințe de naltă morală socială.

Acestŭ actŭ nu așii voitŭ a-lŭ face; acĕstă pagină nu așii voitŭ a o scrie. Pentru ce? Acesta este secretulŭ d-v. Darŭ urmăndŭ astŭfelŭ așii datŭ dreptŭ de observașione celui din urmă cititorŭ alŭ *Ordinii*, și voiŭ profita și cŭ de acestŭ dreptŭ, nu pentru simpla plă-cere de a critica, ci pentru a pune mâna pe rana adinț pe care d-vŭstră nu așii vĕdŭtŭ, și pentru a dovedi că facultatea de a improvisa nu este indestulătoare acolo unde meditașionea este neapĕratŭ trebuințioșă.

Și mai ĕntĕiu *Corupșionea* nu datĕză la noi de la nascerea parșitelorŭ nici nu procede directŭ de la dĕnșele; fiă-care pagină a istoriei nașionale dovedeșce neșcătăteșce acestei așerșione. — În genere parșitele potŭ corumpe ideile de patriotisimŭ, de solidaritate, de libertate, nici uădată însă nu potŭ corumpe moravurile unei țĕre. Dovadă, străbuna nŭstră *Roma* ale cărŭi moravuri fără îndoielă fură multŭ mai severe suptŭ *Republică* necontentitŭ turburată de parșite, decĕtŭ sub infama tiraniă a Imperiului. — Ca se ne mărginimŭ însă în ce ne priveșce, parșitele, care nu datĕză la noi de la Vodă-Coza cumŭ dișeți, ci din dișua cândŭ străinulŭ puse piciorulŭ pe pământulŭ romănescŭ, au mănșinutŭ moravurile la înălșimea tendinșelorŭ nașionale și-au creatŭ mai tŭte actele cele mari de patriotisimŭ alŭ cărŭi rezultatŭ a fostŭ Unirea, cunorată de suirea unui principe regal pe tronulŭ Romăniei.

Parșitele au existatŭ, existŭ și vorŭ exista. totŭ-dĕuna în tŭte țĕrele și chiarŭ în cele mai civilizate.

Darŭ se revenimŭ la *Corupșione*. Trei lucruri — și mĕ mirŭ cumŭ au scăpatŭ atenșionii d-vŭstre — au produsŭ la noi corupșionea, celŭ mai mare flagelŭ sub care zăce astă-șii țĕra.

I. *Impunitatea* coruptorilorŭ și coruptorilorŭ.

II. *Violașionea legilorŭ*.

III. *Furŭrea luxului* — și în genere vișurile falsei civilizașioni importate și triumfalemente stabilite la noi, fără ca adeveratea civilizașione se ne fi inișiatŭ celŭ pușinŭ la luminile și facerile sĕle de bine.

Am pusŭ în capulŭ acestei treimi reŭ-făcĕtoare *Impunitatea* materiale și morale, pentru că ea este isvorulŭ reuluiŭ, pentru că *corupșionea* nu-și ar face așia de bine trebile la noi dacă n'ar datora succesulŭ sĕu impunitășii. — *Impunitatea* ce incurgiare mai atrăgătoare s'ar putĕ oferŭ prevăricașionii, adulteratulŭ, furulŭ, vișului și crimilorŭ de totŭ felulŭ!

De la *Impunitate*, care este cea mai grĕ lovire adusă contractuluiŭ socialŭ,

provine *Violașionea legilorŭ*. Acolo unde cea d'ântĕu nu existe, abia gĕșescŭ urmele celei d'alŭ doile. Uă societate care nu respinge din sĕnulŭ sĕu pe ōmenii corupți, care le nĕtinde mâna, și în care reulŭ nu este pedesitŭ și legile suntŭ călcate în piciorŭ, alunecă fatalmente în desordine și se ruină; cĕci precumŭ nu pŭte existe uă armată fără disciplină, asemenea nu pŭte exista uă societate fără legi oșervate cu rigŭre.

Pentru a-mi completa ideia trebuie se adaogŭ și *Luxulŭ*. În adevĕrŭ *Luxulŭ* care s'a respănditŭ atâtŭ de multŭ și s'a înrădĕcinatŭ în țĕră, face, desface și prefăce totŭ după fantasia șea. Că se satisfăcă capriciurile sĕlo nenumerate, întrebunțĕză ori ce mijlŭce, nimicŭ nu-lŭ costă, nimicŭ nu-lŭ oșpreșce, nimicŭ nu e sacru pentru dișulŭ; luxulŭ pune cĕrŭi mășloite în mâna jucătoruluiŭ, luxulŭ pune în mâna femeii care mai șovășeșce încă între onŭre și infamie punga plină de aurŭ cu care va plăti roșiele, mărgăritarele, brihanțele, șalurile și echi-pagele fără de care nu mai pŭte, și care i suntŭ necesarie pentru a atrage privirile și omagiale tutulorŭ; luxulŭ pune otrava în mâna moștenitoruluiŭ nerăbdătorŭ. Elŭ dișce negușatoruluiŭ: Inșelă! — judecătoruluiŭ: Iĕ cu amĕndouĕ mĕnele! — prefectuluiŭ: Jăfuesce-șii Districtulŭ! — perceptore-luiŭ: Percepe pentru tine! — casiaruluiŭ: Sparge casa! — tineruluiŭ ambițioș: Fii ciocoio! — imprumutătoruluiŭ: Imprumută mereŭ și nu plăti nici uădată! — băncișaruluiŭ: Fă falimentulŭ! și nu vĕ temei, nu vĕ temei de nimicŭ, *Impunitatea* vĕ este asicurată.....

Este foarte micŭ numarulŭ acelorŭ cari potŭ învinge astă-șii atracșionea infernală a luxului ș'a abususulŭ.

Ș'intr'ua asemenea stare de lucruri, D-vŭstră, D-le Costa-Foru, reclamașii indulgenție pentru cei slabŭ, pentru tinerii mai cu sĕmă, gĕșindu-le dreptŭ șeșă necesitatea de a-șii face uă carieră!... A Domnule! Cumŭ D-vŭstră care fuserăți pănă și mai eri prin statelŭ civilizate; D-vŭstră care șciti cu ce laborioșă răbdare, cu ce înțelșeptă gradășione junimea cea mai distinsă trece de la stagiuri în funcșionele inferioare, și nu ajunge decĕtŭ în vĕrșta matură și adese ori la betrĕneșă în funcșionele superiori la care nici nu s'arŭ uita cea mai mare parte din tinerii noștrii, licințiașii din Paris sĕu doctorii din Germania, prŭșpătŭ eșii din Facultate; D-vŭstră, vechiŭ profesorŭ, aprobașii, cu toleranță D-vŭstră, acĕstă nerăbdare și neiertășia ambișione care aruncă la noi atășia tineri plini de viitorŭ în *ciocoisimulŭ* celŭ mai umilitorŭ.

Nu faci bine, D-le Costa-Foru. Nu e bine ca junimea studiŭșă, destinată a stîrpi abususurile și corupșionea trecutuluiŭ, se dobĕndĕșce la noi cea ce nu se dobĕndĕșce aiurea decĕtŭ după ani întregŭ de servișii, după dovedŭ nerecusabile de capacitate și onestitate. Nu e bine ca junimea nŭstră se alerge după funcșioni și lefuri mari, numai pentru a putĕ rivalisa în mobile sumptuoșe, în trăsuri, în cai și'n amante cu fiŭ corupți ai celorŭ din urmă ciocoio!

Luxulŭ și plăcerile materiale esage-rate slăbescŭ forța morale și fizică, fără de care nu e cine-va capabile nici de devotamentŭ, nici de abnegașione, nici chiarŭ, vai! de simplă probitate.

A fi cine va indolgent în relațiile vieții private, acesta se poate scuza și de filosofia și de caritatea creștină; dar, când este vorba de principie, când este vorba de vișuri care amenință ruina unei societăți, indulgența nu mai își are locul, slăbiciunea este neiertată.

În locu d'a seusa daru slăbiciunea acelora care sacrifică totu pentru a-și pute procura, la 20 de ani, plăceri de bătrâni, a juca roluri de eleganți și a atrage stupida admirațiune a curtesanilor, se-î inferamă mai bine cu desprețul publicu. — Da, desprețul publicu ăru nu toleranța, d-le Costa-Foru, se cuvine unor asemenea omeni.

Cu cătu mă despartu de d-vóstră cându, în asemenea materie, manifestați slăbiciune pentru cei slabi, cu atâtu mă bucuru cându vă vedu felicitându pe cei tari, adică acestu micu număr de tineri pe cari nimic nu a pututu a-î face se se n'alture cătu și de pușin din drumul principielor și alu onorii; nu suntu de cătu uă mână de omeni astă-đi, daru voru deveni, suntu siguru, în curându uă adevărată putere împregiurulu căruia se votu stringe cei noui veniți, cumu se stringă într'uă batalia soldați împregiurulu drapelulu. — Onore loru voru ave a combate corupțiunea s'a o stîmna. Pe cătu timpu asemeni nobili anime voru bate la noi, niminui nu va fi permis a despara de Patria.

Nu simpatizez mai pușin cu d-v cându sperați, pentru îmbunătățirea moravurilor noastre, în înaltu exemplu datu cu tota autoritatea nasterii, a educațiunii și a rangulu se, de cătră Principele Domnitoru, care s'a devotatu cu atata generositate pentru fericirea României.

Dacă acestu exemplu nu a pututu produce încă totu efectulu doritu, dacă atâtu hoțiile private cătu și cele publice nu suntu multu mai pușin numerose de cătu înainte de 11 Fevr., decât lucrulu ambliă totu cu capulu susu și cu obrasulu spoitu ca în trecut, dacă toaletele n'au perditu nimic din eleganța loru fantastică, nici echipagiile din insolința lor, dacă corupțiunea este totu atâtu de generale, de îndrăsnită și de desfrinată, cauza este că e mai lesne de a căde în rău de cătu a se întorce la bine, că pudorea se urcă anevoia pe fruntea aceluia care a perditu obiceiulu de a roși, că o nesilitate intră cu greu în anima care a sdrobitu termometrulu conștiinței sele.

Impresiunea necesaria s'a produsu însă; alarma s'a datu în câmpulu corupțiunii s'a numerosulu se, cortegiulu. Se ția bine Domnitorulu nostru, se rămăia neclintit în regalea nobileță a caracterulu se, se întindă peste totu și pretutindeni puterea sa inițiativă, și monstrulu pe care-lu combatem va fi de securu invinsu.

Se dă Dumneđeu se fiă cătu mai curendu! căci, cumu a řisus Napoleone III, „a sositu în fine timpul se se adune cei bunu și se tremure cei răi.“

ILFOVESCU.

Citim în Concordia:

Cestiunea orientala pe ři ce merge ia dimensiuni mai mari. Insurecțiunea organizată pe insulele și litoralulu mediteranei devine din ce în ce mai generale. Macedonia încă fierbe. Puterile europene urmăz cu ochiu atentu dezvoltarea lucrurilor, și credem că — după cumu amintisem și în No. trecut — ne aflăm în ajunulu unui rebelu orientala. Inarmările Rusiei și Austriei, armonia între Curtea de Tuileri, Florinza, Berlin și chiaru cea de Londra vinu a ne întari aserțiunea noastră. Daru românii — cari ia cestiunea orientala au unu rolu principale — ce facu, ce mesure de prevedere și pregătire ieș spre a fi gata la ora dată? Ei, — ca și cându ar fi în China și nici

de cătu la gurile dunărei — ni se pare că trăesculumea albă . . . — și acum se apucară cu tota bărbăția și puterea a desarma. Nu înțelegem această procedură.

Pesta, 7 Viniceriu, 19 Septembrie 1866.

(D.) Pe cându poporele Europei se încordă și agită, pe cându sângele a cursu și începe a curge din nou pentru uă ideia sublimă, sântă, pentru ideia naționalității, carea singura contine mediulu radicale de pace, întărire și prosperare: pe atunci națiunile monarceiei austriace nu rechiamă pentru sine de cătu „egalea îndreptățire.“ Timpulu privilegiilor a trecut și noi acceptăm și dorim din tota anima triumfulu egalei îndreptățiri în Austria, o dorim această în interesulu păcii, bunel stări, întăririi monarceiei și a prosperării poporelor ei; și credem că egalea îndreptățire încă și va ave Solferinulu și Königgrätulu se. Bach și Schmerling orbiți de ideia unei Germanie mari, călăriră programulu lor — programu prin care se susinē interiațiunile și opresiunile între națiunile austriace, ca așia ei se pōta lucra liberu, se le pōta îmbrăca în haina germanisării și în fine se facă din ele o națiune austriacă — până ce în fine se poticniră și calulu și călărețulu. Daru tempora mutantur . . . centralisti magiarilor astă-đi se vedu a juca aelul rolulu contra națiuniloru nemagiare pe care lu jucară centralisti nemți contra lor. Pecatulu lor este că ei au pretensiunea d'a trece de singurul faptoru în Ungaria, și striga în gura mare: „percat justitia et fiat . . . dualismu perfectu.“ Ei nu vedu, că unu dualismu perfectu — care uă dată înființat, aru jungia autonomia celorl-1-alte națiuni — aru provoca alianța românilor și slavilor în contra-le, se cred ei destulu de tari spre a pute susține unu dualismu perfectu magiaru pe conta celorl-1-alte națiuni? Nu credem. Cându nu aru fi românii și slavii, aide de, astu-fel de dualismu aru încape — ei! apoi ce se le faci dacă i-a lăsatu D-đeu și pe ei se trăiască; dacă ei, au conștiința demnității lor, dacă ținu la naționalitatea, limba etc. lor mai multu ca la vieția. Cumu? află centralisti magiarilor de naturale și sănatosu aceia, ca regimulu se implinēsc dorința a lor 4 milioane magiarilor pe conta a celor 5,566,608 nemagiari; află ei de justu a se sacrifica autonomia Transilvaniei? nu ar fi această periclitarea intereselor monarceiei? Dualismulu perfectu pentru noi aru fi murulu chinezu „care ne ar împiedeca d'a pute ajunge vr'uă dată la egalea îndreptățire și la uă adevărată libertate constituțională. Precumu ideia de naționalitate pentru poporele ce o îmbrăcișară deveni unu faptoru alu dreptulu național, așia și ideia egalei îndreptățiri deveni unu faptoru alu dreptulu național pentru poporele Austriei. Singurul mediu prin care regimulu va deveni în pozițiune d'a pute împăca naționalitățile, este numai „egalitatea și libertatea nationale și politica pentru tote națiunile“ garantată prin susținerea autonomiei țerelor și a municipielor. Dacă se voru ciunta aripile dualismulu perfectu și în cătu va și ale dreptulu istoric și se voru aduce în consonanța cu cerințele timpulu, și cu pretensiunile tuturor naționalităților, atunci va fi pace în țeră, și între poporele Ungariei buna învoire, dreptate și frățietate adevărată. Cestiunea ministeriulu ungurescu — a căruia născere s'a fostu vestitu încă de multu — se pare a nu mai lua capetu. Regimulu a primitu în principiu denumirea unui ministeriu specialu pentru Ungaria, pe lângă rezervă ca dieta se revedă legile din 1848; asemenea a declarat că proiectulu suptu-comisiunii dietali despre sfacerile comunit, în esința e acceptabile; numai cătu pentru unitatea armatei și a financelor,

anume pentru solidaritatea datorielor Statulu trebuie se cēră garanții mai mari. Fiindu că această depinde de la dieta, regimulu se va nisui așia asigura majoritatea dietei.

În mediulu miscărilor ce domnescu pretutindeni, românii, sta cu mânele în sinu, numai ei paru prea fericiți, prea neingrijii pentru ziua de mâne, numai ei se lasă pe braciile unei sante pasivități. Pe cându magiarilor și slavilor ambli pe la Viena, arētă prin țiarie dorințele și pretensiunile lor, pe cându slavii chiaru ne provoca ca împreună cu ei se luptăm acum cându e timpul, înainte de ora 12, pentru căștigarea drepturiloru noastre, noi abia ne cășcăm gura din cându în cându . . . nu scim ce va se đică această tăcere și nepăsare fermecată, nenaturale cum amu đice. A combate la timpul se — și cu totu curajulu, a sei folosi împregiurările, ecă înțelepciunea unui poporu.

(Concordia).

Monitorulu din 14 Septembrie publică unu decretu domnescu prin care, avēndu în vedere unu raportu alu consiliulu de ministri închiătiat în unire cu părerele coprinse într'unu referatu alu D-lui ministru alu instrucțiunii publice, se revocă trei membri din consiliulu permanent: D-nii Eustațiu Caligari, Paul Vioreanu și Dr. N. Turnescu cari fiindu foarte împovărați cu alte ocupațiuni, le este cu neputința a mai lua parte la afacerile Consiliulu. — În loculu acestor membri suntu numiți:

D. A. Trebuniu Laurian, profesorulu la facultatea de litere.

D. Simionu Marcovici, vechiulu profesorulu și efor alu școlilor.

D. Alexe Marin, profesorulu la facultatea de științe; dintre cari D. Trebuniu Laurian, va fi vice-presedinte alu acestu consiliu.

CONSILIULU MINISTRILORU.

DIARIU.

În ședința sa de astă-đi, Septembrie 6, anul 1866;

Luându în băgare de sēmă referatul d-lui ministru de interne, sub No. 19,634, prin care arētă că în contra intrării în țeră, a omeni fără mișloce de viețuire, cari n'au altă industrie de cătu exploatarea locuitorilor muncitor, prin fraudă și corupțiuni, s'au precuș în legi la art. 94 capitolulu 3-lea din regulamentulu organicu alu Moldovei, și în dispozițiunile de la paginile 511 și 526, Manualulu Administrativu partea I, că intrarea în țeră, mai alesu a Israelilor veniți din Galizia, autoritățile fruntarilor se nu le permit, de cătu dupe uă scrupulosu cercetare și după ce se voru asigura că potu avea mișloce de a viețui, fără se alege la curțajuri de camat și de falsificări de totu felulu, și că neglijirea după vreme a acestor dispozițiuni, au lăsatu oasie Israelilor de asemenea categorie, se se strecore ne încetatu în țeră;

Consiliulu, unindu-se cu propunerea d-lui ministru de interne, din menționatul referatu;

Hotărâse:

Se se reînoscă măsurile aici menționate pentru a se opri cu totulu intrarea în țeră a omenilor de categoria mai susu arătată.

Dispozițiunile aici coprinse, se voru aduce la îndeplinire de către domnulu ministru de interne, prin înțelegere cu domnulu ministru de resbelu, dupe ce se va căștiga mai întēiu înalta aprobare a Măriei sele Domnului.

Ion Ghica, I. Cantacuzin, I. Stratu, P. Matrogheni.

Dispozițiunile acestu diariu suntu aprobate de M. S. Domnitorulu.

Prin decretu cu data 6 Septembrie curentu, D. Asanaciu Pamfile, se numesc primaru alu comunei T. Odobesci și d-nii Petreche Dimitriu și Mile Radovici, ca adjutore ale primarulu.

D. Ghiță Isvoranu, se confirmă primaru la Comuna Baia-de-Aramă, ăra d. Ion Cernăianu, în acelu de adjutoru.

OFRANDE.

Comunele coloniale din județulu Bolgrad, au făcutu ofrandă Statulu pentru armată, suma de lei 32,000.

Suptu-semnatulu, se grăbesce a le arēta a sea mulțumire publică, pentru această ofrandă patriotică.

P. ministru, Winterhalder.

Domnulu D. P. Vioreanu, inspiratu de sentimente laudabile, oferă Statulu suma de lei 1,600, diurna sea pe Iuliu și Augustu, ca membru alu consiliulu permanent de instrucțiune.

Suptu-semnatulu, se grăbesce a se face a sea mulțumire publică, pentru această ofrandă patriotică.

P. ministru, Winterhalder.

Locuitorii județulu Oltu, mai oferindu Statulu lei 895, par. 10, acontuumperării unui tunu;

Suptu-semnatulu, se grăbesce a le arēta a sea mulțumire publică, pentru această ofrandă patriotică.

P. ministru, Winterhalder.

D. C. Boerescu, inspiratu de sentimente laudabile, renunță în folosulu Statulu la diurna ce i se cuvine ca deputatu alu Adunării trecute.

Suptu-semnatulu, se grăbesce a se arēta a sea mulțumire, pentru această ofrandă patriotică.

P. ministru, Winterhalder.

Adresa de mulțumire a d-lui ministru de resbelu către societatea „Agența asiguratrice din Triest.“ Edificiulu școlei militare, incendiatu în noptea de 11 și 12 Martiu, a fostu asigurat de către compania „Agența asiguratrice din Triest.“ — În dată dupe constatarea acestu tristu accidentu, societatea a și începutu restaurarea edificiulu cu cea mai mare activitate și celeritate; astă-đi este terminată.

Suptu-semnatulu, nu se pōte opri de a nu arēta publicu sa mulțumire societăței, pentru conștiințioasă executare a acestei lucrări.

Ministru de resbelu ad-interim, Ion Ghica.

FELURIMİ.

Etă uă plăcută istorietă ce găsimu în Times.

La Koenigsgraetz pe cându lupta ajunse la gradulu se celu mai înalt de furie, unu tineru soldatu đări pe pământu mai suptu picioarele lui, unu firu de trifoi cu patru frunze. Nu este unu german care se găsescă unu asemenea firu de trifoi și se nu-lu culgă.

Elu vede în acestu firu unu ore-care farmecu datoritu legendelor misterioase cari au înconjuratu copilăria lui. Pentru soldatu acestu umilțu trifoiu era unu gagi de fericire. În momentulu cându elu se plecă pentru alu culege, uă bombă trecu fluierându pe deasupra capulu lui. Decă plânta n'ar fi fostu acolo, junele aru fi fostu de sicuru ucis. Grațiosulu micu momento a fostu trimis de soldatu logodnicu lui la Koenigsgraetz; ea lu va păstra ca instrumentulu de salute a iubitu iei.

În urma bătăliei de la Sadowa, oficiare ambulantei prusiane se duc pe câmpulu bătăliei cu medicinile și farmacia ambulante. Trebuie a le de astă dreptate, iei au fostu d'ua vigiliță și de unu devotamentu admirabile — și totu deuna și pretutindeni — în astă teribile datoriă. Iei găsescu într'unu șanțu unu tinaru portu — drapelu Croatu, strivitu de rani, singeratu, trăgēndu de morțe. Se grăbiră a da ajutoriu, alu resiste și rōgă se-lu lase se mōră în pace. Oficerii insistă: elu jură că apa rece din șanțu îi face bine. Curtesia cerea ca oficiare se se retragă dupe asemeni protestațiunii. Elu fu lăsatu.

Uă jumătate oră mai pe urmă, medicii trecu și găsescu pe tinarulu mortu, țepănu.

Rădicându cadavru, se descoperi suptu mantaua lui, în fundulu șanțulu... drapelulu regimentulu. Acestu eroicu copilu salvă onorea drapelulu cu prețulu vieții sele.

Câte-va zile mai înainte de bătălia de la Sadowa generariulu de stat-majoru Moltke, imbla forțe de dimiță prin câmpia pentru a-și da însuși sēma de topografia loculu unde trebuia se se de bătălia decisivă, între Prusia și Austria.

Dupe uă excursiune de câte-va ore, generariulu se opri pentru ca se de-june modestu, într'uă fermă.

Acolo elu întlini pe unu suptu-oficiaru din Landwehră, cu care începu a conversa.

— Ce faceți aici? đise d. Moltke suptu-oficiaru.

— Lasu se se odinēscă și se mănănce vre două-đeci de vaci pe care am priimitu ordine a le conduce la tabără.

— Daru atunci esci de bērsă de ři s'a încredințat această misiune. Esci măclaru.

— De locu generare. N'am această specialitate. Suntu directore și profesore de filosofia în universitatea din Posen.

— Profesore de filosofia! respunse

generariulu; și pe urmă dupe unu momentu de reflecțiune, elu adăogi: — alegerea căpitanulu d-tale nu e așia de rea, fiindu că învățați pe omeni a se conduce în vieță, trebuie se știți mai bine de cătu ori cine, a conduce nesce biete dobitoce prin cele mai bune drumuri.

— Unu țeranu se întorcea de la țirgu în căruciora lui, și mergea încet pe drumulu îngust dupe uă cōstă spre a ajunge la sățiorulu lui ascunsu în fundulu pădurilor; d'ua dată se n'telni cu uă caretă care venia din partea opusă, era a episcopulu. Caretă, găsindu drumulu închis de căruția țeranulu, fu nevoitu se se o-prēscă, și episcopulu scoțindu capulu pe ușa caretei, cu unu tonu mărețu ordonă țeranulu se-și de căruția înapoi. — Acestu-a, fără se se misce de locu, respunse c'ua injuratură.

— Iubite, îi đise atunci prelatulu, uitându-se la grāsimea și grosimea țeranulu, dupe cătu vedu, mi se pare că esci mai bine hrănit de cătu crescutu.

— Apoi dai așia este, respunse țeranulu, pentru că noi ne dăm hrana și voi ne dați crescerea.

CONSILIULU COMUNALU DIN BUCURESCI.

Consiliulu comunalu din Bucurescu, apreciindu folosele ce aduce într'unu Statu Presa liberă și conștiințioasă, mulțumesc diarielor care combatându și criticându actele sale l-a procuratu ocaziunea a pune din nou în vederea publiculu bucurescianu, urmatoriulu tablou de venit și cheltueli, spre a satisfice și dreptele cereri de îmbunătățiri ale tuturilor locuitorilor bucuresceni.

Cu această ocaziune Consiliulu și face datoria a reaminti d-lor orășeni în generale și d-lor redactori de țiarie în parte, că lucrările sele fiindu publice ele suntu supuse esaminării oricărui ar voi a constata unu faptu ore-care și acesta pentru a înlesni pe cei ce ar voi se critice, a nu comite erori ca cele ce s'au vedutu reproducēndu-se de unele țiarie. Cumu d. e că Comuna are unu venit anual de 7,000,000 etc.

Libertatea de a asista la ședințele Consiliulu în cestiuni budgetari a oricărui cetățianu este prevedutu chiar în legea comunale Art. 58 și 60.

Din espunerea cuprinsă în tabloulu de mai la vale fie-care se pōte convinge de cătu plătescu d.d. orășani, pentru ceea ce pretindă a li se face și cătu li se face în raportu cu ceea ce contribuēscu.

Asemenea și d.d. țiaristii avēndu înaintea d-lor arētare exactă a stărei în care se află Casa comunale, voru putea lumina publiculu în cunoștința de cauză.

Pentru deficitulu ce se vede în budgetu, Consiliulu comunale la timp, a supusu fostulu Ministru din Intru d. Lascar Catargiu, miș-loculu de acoperire; Consiliulu de ministri d'atunci a aprobatu opiniunea Consiliulu comunale și a remasă ca se dobândescă și înalta aprobare domnescă, prin miș-locuirea d-lui Ministru din Intru, care însă, n'a socotitu de cuviință atunci a ajuta consiliulu spre a eși din impasulu în care se află, și n'a cerutu înalta sancționare până ce demisionându d-sa, și guvernulu actualu intrându în domeniulu noiei constituțiuni a țerei n'a pututu supune la sancționare opiniunea Consiliulu fiindu popritu de Constituțiune prin art. și astu-feliu Comuna a remasă în starea în care se gășia și mai înainte.

VENITU		CHELTUELI		OBSERVAȚIUNI
DIN CE ANUME	SUMELE	PE CE ANUME	SUMELE	
	Lei. P.		Lei. P.	
Impozite directe însă	454,900	Retribuții de servicii în mai puțin de lei 136,040 de câtu an.	698,000	
125,000 Asupra cailor		Material, întrețineri, material, mobilier și tipărire	98,400	
27,700 Asupra otelurilor		Personalul perceperii veniturilor în mai puțin de lei		
15,200 „ cafenelilor		53,460 de câtu an.	76,260	
6,000 „ grădinilor publice.		Cumpărătoare de cărți de joc	30,000	
80,000 Decime adiționale asupra contrib. personale		Corpul medical.	163,020	
32,000 „ pentru șosele		Serviciul Idraulic	79,120	
62,000 „ pentru Patente.		Serviciul școlilor.	164,860	
107,000 „ pentru funciară.		Serviciul actelor civile.	207,400	
454,900		Cimitiru Șerban-Vodă	25,800	
Din acși de însă	2,223,770	Poliția.	1,245,482	
934,020 Percepți de la 1 Ian. pină la Iuliu prin regie		Garda orașenească.	220,405	
1,289,750 De la 1 Iuliu pină la finele anului dupe contr		Adjut. subvenții, iluminatii, emorita cănilor etc.	128,600	
2,223,770		Iluminarea stradelor	600,000	
Diferite tace și cărți de joc	372,500	Serviciul curățirii stradelor.	700,000	
Diferite chirii	693,860	Intreținerea pavajelor.	500,000	
Stabilimentul Idraulic	8,500	Subvenținea pentru întreținerea Pompierilor	301,200	
Reținerile de dece la sută pentru pensil.	200,000	Intreținerea grădini Sf. George nou, a canal. poduri și șosele	33,000	
Rețineria provizorie de două-deci la sută pentru 6 luni	200,000	Contribuția sacagiilor angajați pe lângă Poliție la foc.	5,280	
Subvenția dela Guvern pentru întrețin. celor 4 căi princ.	175,500	Embaticuri	8,275	
Din amende și altele	55,000	Chiria localului comisii de la Obor	1,000	
	4,384,030	Impozitul funciar pentru proprietățile Comunei	32,000	
		Dobândă la șapte milioane datorii	840,000	
		Cheleteli extraordinare	30,000	
			6,188,102	

NOTA

874,540 Metri pătrați, sau stinjenii pătrați 218,635 strade pavate în Capitală.
 1,094,600 Metri pătrați, sau stinjenii pătrați 273,650 strade a se pava din nou.
 1,969,140 Cea ce face, că din 500,000 lei alocați în bugetu pentru pavaje, vine câte 10 par. $\frac{1}{10}$ pentru unu metru patratu, se u patru-deci parale și $\frac{1}{10}$ pentru unu stinjinu patratu de întreținere de pavaje și facere din nou.

NOTA

Pentru impozitele directe ce plătesc orașianii în sumă de lei 454,900 li se dă 4,800,000 în iluminaro, curățire și pavaje.

chirierea prăvăliilor Sf Biserici Flămânda mai jos însemnate, sub-vennata, am decisu a se face o altă licitațiune la 1.— din viitorea lună Octombrie.

Doritorii sunt invitați se via la Primăria în aretata și la 12 ore spre concurență,
 p. Primaru S. Mihălescu.

Prăvăliile ce sunt sub intr-unu acoperementu una de cărciumă și alta de băcanie cu două odăi pinnită și curte imprejmuită.

La 23 din luna curentă se va ține licitațiune în locul Primăriei pentru închirierea unei prăvălii de băcanie de lângă porța maro a bisericii Ene proprietate a ei pe termen de cinci ani cu incepere de la 26 Octombrie viitoru înainte dupe condițiunile date de D-nii Epitropi și cu îndatorire a se face de către chiriași oricare reparațiuni.

D-nii Doritorii se voru presenta la Primărie în arătata și la 12 ore spre a se face licitațiunea și adjudicațiunea asupra aceluia ce va oferi prețu mai avantajosu pentru biserică.

Condițiunile închirierii se potu vedea la Primărie în ori ce și oră de lucrare.

p. Primaru S. Mihălescu.

La ziua fixată prin însciințarea No. 9257 neprezentându-se nici unu doritoru pentru închirierea prăvălii de cărciumă proprietatea bisericii Manca Cavafu din suburbia Brosceni, strada Coza Vodă No. 1 pe termen de trei ani cu incepere de la 26 Octombrie viitoru înainte, după condițiunile date de dd. Epitropi respectivi, s'a hotărît a se face o altă licitațiune la 1 ale viitorei luni Octombrie, se publică acesta spre sciința tuturilor ca doritorii ce voru voi a închiria această prăvălie, se se presinte la Primăria în aretata și la 12 ore spre concurență.

p. Primaru S. Mihălescu.

Prăvălia de Cafenea și alte două alături din cari, una Cofetărie și cea altă Hăinărie toate în rîndu în strada Răctivanu proprietăți ale bisericii Sf Gheorghe vechiu, urmând a se închiria pe termen de trei ani, cu incepere de la 26 Octombrie viitoru înainte dupe condițiunile date de d-nii Epitropi.

Sub-vennata am otăritu pentru facerea licitațiunei ziua de 5 ale lunii viitoare.

Se publică spre sciința, ca doritorii de a lua cu chiria, vre una din aceste prăvălii se se presinte la Primărie în ziua aretata mai susu la 12 ore.

Condițiunile dupe cari se face închirierea se potu vedea de d-nii doritorii, în Cancelaria Primăriei, în ori ce și ore de lucrare.

p. Primarul S. Mihălescu.

La 4 din viitorea lună Octombrie hotărîndu-se a se face licitațiune pentru reparațiile trebuinciose la casa S-tei Biserici Leni din strada Băteștea No. 39 dupe devisulu datu de dd. Epitropi respectivi; se publică această spre sciința tuturilor ca, doritorii ce voru voi a se angaja cu acesta lucrare se via la Primăria în aretata și la 12 ore spre concurență.

p. Primaru S. Mihălescu.

Pentru închirierea chililor biserici Măntuleșu, hotărîndu-se a se face licitațiune la 2 din viitorea lună Octombrie, se publică această spre sciința tuturilor ca doritorii ce voru voi a închiria aceste chilii se se presinte la Primăria în aretata și la 12 ore spre concurență.

p. Primaru S. Mihălescu.

PARTEA COMUNALE.

Sedința LXII Mercuri 7 Septembrie.

Prezinti: D. Dimitrie Brătianu, primar.
 — Ant. I. Arion, consilier-ad.
 — Simion Mihălescu, idem.
 — Grigorie Serrurie, idem.
 — Corneliu Lapat, consilier.
 — Dimitrie Culoglu, idem.
 — doct. P. Iatropolu, idem.
 Absenți: D. G. Cantacuzin, consilier-ajut.
 — Vasile Toncovicenu, cons. în concediu.
 D. Pană Buescu, idem.
 — Radu Ionescu, idem.
 In misiune.
 — Grigore Lahovari, consilieru adjutor, fără aretare de motive.

Sedința se deschide la 1 $\frac{1}{2}$ oră după amia-zi.

Mai înteu Consiliulu se ocupă de reclamațiunile ce i s'au adresatu în privința listelor electorali: resolvă pe unele dintr'ânsele; pentru altele, iea dispozițiuni spre a le putea resolve mâne se u poimăine.

Dupe acesta, consiliulu ascultă lectura procesulu verbalu alu ședinței precedente, și aprobă acestu procesu-verbalu.

Se supune consiliulu din nouu cesțiunea trecerii contractulu curățirii stradelor asupra d-lui C. Dimitrescu cesțiunea de care Consiliulu s'a ocupatu în ședința de ieri și a căril resolvare a amănat-o pentru astă-zi.

Se dă citire copieii sentinței cu No. 145 dată în anul curentu de tribunalulu Ilfov, secțiunea I, în procesulu intentatu în contra comunei de dd. Vasile Obedenu și Gr. N. Rachieru, întreprinștorii dîsului mai susu serviciu.

Se discută asupra garanției ce a depus d. Dimitrescu, asupra modifițațiunilor ce cere d. Dimitrescu la condițiunile cu cari consiliulu a chipzitu a admite ca numitul se fie substituitu d-lor Obedenu și Rachieru, și asupra declarațiunii făcută înscrisu de acestu din urmă.

D. Arion este contra acestei substituțiuni. căci contractulu, dice d-lui, fiindu călcatu de dd. Obedenu și Rachieru, d-sea îl consideră desființatu.

D. Serrurie împărțesco opiniunea d-lui Arion.

Consiliulu nu admite actulu de garanție, fiindu că e același pe care elu l'a respinsu în ședința de la 25 Aug. pentru cuvintele arătate în procesulu-verbalu alu acelei ședințe.

Nu incuviințedă nici u modifițațiune la condițiunile cu cari în ședința de la 2 Augustu elu a decisu se recunoscă pe d. Dimitrescu de întreprinștoru alu serviciulu curățirii stradelor.

Nu admite nici actulu de declarațiune alu d-lor Obedenu și Rachieru, pentru că nu e făcutu conformu articulu respectivu din menționatele condițiuni.

Totu într-unu timpu, consiliulu avendu în vedere că cesțiunea trecerii dîsului contractu asupra d-lui Dimitrescu îl a fostu pusă în discuțiune în mai multe ședințe de la Maiu trecut până acum, și că d. Dimitrescu nu s'a conformaru condițiunilor ce i s'a propusă spre a fi admisu ca întreprinștoru alu arătatu serviciu, consiliulu declară că, dacă nici peste optu zile de astăzi d. Dimitrescu nu va implini acele condițiuni întru toate, Municipalitatea va înceta de a mai trata cu d-sea în această cesțiune.

DD. Arion și Serrurie votedă contra. Ședința se ardică la 4 $\frac{1}{4}$ ore.

Sedința LXIII, Sâmbetă 10—22 Septembrie

Prezinti: D. Dim. Brătianu, primarul
 — Anton I. Arion, Consil. ajutor.
 — S. Mihălescu, idem,
 — Gr. Lahovari, idem,
 — Gr. Serrurie, idem
 — Corneliu Lapat, consiliaru,
 — Dim. Culoglu, idem
 — B. Toncovicianu, consiliaru
 Absenți: — Gr. Cantacuzin, Consiliaru, adjutoru, în concediu,
 — Pană Buescu, idem, în misiune.
 — Radu Ionescu, idem idem
 — Dr. Iatropolu, idem fără arătare de motivu.

Ședința se deschide la 1 $\frac{1}{2}$ oră.

Se citește și se aprobă procesulu-verbalu alu ședinței precedente.

Se pune în vederea consiliulu reclamațiunile ce s'au mai primitu în privința listelor electorali.

Consiliulu resolvă aceste reclamațiuni conformu legii.

După acesta, consiliulu se ocupă cu regularea listelor definitive pentru toate colegiele electorali ale orașulu și judeciulu Ilfov precum și cu luarea dispozițiunilor necesarie pentru tipărirea acestor liste mai curându.

D. Primaru comunică consiliulu că

astă-zi, fiindu ziua fixată pentru licitațiunea dării în întreprindere a întreținerii stabilimentulu fontanelor cu totu materialulu și impiegații trebuincioși pe cursu de trei ani după condițiunile publicate, s'a făcutu concurența între patru doritorii ce s'a prezentatu, și s'a adjudicatu întreținerea asupra d-lui Eugeniu Lalbin, inginerulu cu suma de lei 44,400 pe anu, preciulu celu mai josu din cele ce s'a propusă prin ofertele concurenților, și care e mai scădu cu lei 35,597 par. 20 de câtu costa pe comună acum întreținerea acestui stabilimentu în cursu de unu anu.

D. Primaru roga pe dd. consilieri a asculta lectura procesulu-verbalu încheiatu de d-sea asupra operațiunii acestei licitațiuni.

Se citește dîsul procesu-verbalu în copriinderea următoare:

Procesu-verbalu.

Domni inginerii mecanici cari s'au oferitu a lua în întreprindere administrațiunea stabilimentulu fontanelor din capitală, conformu condițiunilor publicate prin însciințarea primăriei cu No. 8651, astă-zi la 10 Septembrie au depus ofertele d-lor în număr de patru. Deschidendu-se aceste oferte, s'a constatat:

1. Că oferta d-lui Nicolae Athanasiu care a propus unu scădementu de lei trei mii două sute No. 3200, din cea de lei 79,120 fixată prin bugetu, neavendu nici titlulu de ingineru, s'a respins.

2. Că oferta d-lui Macav Suchanec, care propune lei șese-deci și șese mii patru sute pe anu prin depeșă d se le pornită de la Turnu-Severin, fără garanția nici titluri prezentate, s'a respinsu asemenea.

3. Că oferta d-lui Ion Pavelescu, ingineru mecanicu, admisu de comisiunea numită ad-hoc, pentru verificarea titlurilor, și care a oferitu suma de lei șese-deci și patru mii pe anu cu garanția în numerariu, s'a respinsu pentru cuventu că suma oferită e pre mare.

4. În fine, că oferta d-lui E. Lalbin, ingineru, admisu asemenea de aceeași comisiune, fiindu de lei patru-deci și patru de mii patru sute No. 44,400 pe anu și cu garanția unu bonu alu comunei în suma de șese mii cinci-sute

șese No. 6506 par. 26 $\frac{3}{10}$, ofertă mai avantajosu pentru comună s'a admisu, și prin urmare se va încheia contractulu cuvenitu cu numitul după condițiunile publicate, ca unlu ce coresponde tuturilor condițiunilor cerute.

Semnați, primaru, D. Brătianu, E. Lalbin, I. Pavelescu.

În baza împuternicirii prin depeșă din partea D-lui Suchanec m'am subserisă.

I. N. Gallanter.

D. Nicolae Athanasiu, alu patrulea concurentu, n'a subu-scrisă pentru că plecase de la primăria cându prezentulu diurnalu a fostu gata.

Primaru, D. Brătianu

Consiliulu iea actul de această comunicațiune, găsindu rezultatulu licitațiunii satisfăcatoru pentru comună.

D. Toncoviceanu dă relațiune despre casele ce s'a propusă primăriei, după publicațiunea făcută, a se închiria pentru birourile oficerilor stării civile pe timpul de la 26 Octombrie viitoru înainte, și pe care case d-sea a fostu însărcinatu a le visita.

Consiliulu autorisă pe D. primariu se trateze cu proprietarii acelor din casele care sunt situate la uă pozițiune mai centrale pentru fiă-care circumscripțiune a oficerulu stării civile, și se și încheie contracte pentru închirierea caselor pe câte unu anu cu plata cu care se va putu invoia mai în avantajulu casei comunale.

Ședința se ardică la 6 ore.

PRIMARIA COMUNEI BUCURESCI.

La 27 ale curentei este a se ține licitați în sala ședințelor consiliulu Comunei pentru darea în întreprindere a pavareii stradei Lopea din Suburbia Archimandritu.

Doritorii d'a se însărcina cu expusa lucrare, conformu proiectulu datu de Domnalu architectu alu Capitalei, să via la Primărie în arătata și la 12 ore pregătiți cu garanții valabili pentru concurență.

Totu d'uădată sunt invitați Domnii proprietari respectivi a veni se asiste la sevîșirea adjudicațiunei.

p. Primarul Ant. I. Arionu.
 No. 10,084 1866 Septembrie 12.

Din cauza lipsei de concurenți neputendu-se face licitațiunea pentru in-

AREȘTU DE SUB TIPAR și se află de vânzare la toate librăriile: și la Administrația Ziarului Românului.

Garibaldi istoria biruinței a Două Sicilii. No. 456. 12-24.

BIBLIOGRAFIA.

La Librăria Universale-Academică No. 19 calea Mogoșoaia, Hotelu Slatari, se află de vânzare:

ELEMENTE

COSMOGRAFIE

de MATHIEU M. DRĂGHICENU.

profesore de științele fizice și naturale la Liceul St. Sabba.

Preciul 3 sfanți.

NB. D-ului Librării și profesori din districte, cari ar vrea să cumpere un număr mai mare de 30 exemplare, se adreseze la D. Petre Nițescu, strada Română No. 58. Școlă de fete No. 7.

DE INCHIRIATU. Casele mele No. 49 cu dependințele lor, Strada Brejoianu pe lângă Grădina Cișmigiuului; se închiriază de la Sf. Dimitrie viitoru. P. A. Tabai. No. 386. 2-34.

DE INCHIRIATU, casele din suburbie Bateștea strada Dionisie No. 36, în care a ședut Dăma Obrenovicu. Doritorii se vor adresa la proprietarul lor în a doua strada din fața acestor case la No. 69. No. 454. 4-24.

de închiriatu de la viitorul sf. Dimitrie, magazinul din podul Mogoșoi pe care l-a avut d-na Alecsandrina modicța, alături cu Lebel, și apartamentul d'asupra. — Doritorii se vor înțelege cu proprietarul d. Ion Herișescu. (431)

DE INCHIRIATU, patru încăperi zugrăvite cuhnie, pivniță și grădina cu curtea lor, mah. Oțetaru No. 53 proprietarul e preotul Gligorie de la Sf. Gheorgie vechiu. No. 457. 3-24.

DE INCHIRIATU. De la Sf. Dumitru a. c. Casels sub-semnatului din ulița Sf. Sava No. 29, alături cu grădina Rașca cu 6 odăi deosebitu alte odăi pentru slugi, grajduri de 6 cai, șopron pentru 3 trăsuri, trei pivnițe și curte pavată, în care locuiesc acum D-nu Capitan Costache Filifis, doritorii de-a-le lua potu a se adresa la cantonul D-lui Stefan Ionnide ulița Lipsocilor No. 23; cu care potu și contracta în locum'. Theodor An. Gherman. No. 455. 6-24.

DE VINPARE, în totalu său în parte și cu preciriile cele mai moderate: Mobile pentru salon și pentru uia ude Turcoască, de lemn de imitație de Palisandru, sculptatu, sofale complete, paturi, mese, oglinzi și altele; unelte casnice, pufini, tocitori, albii și altele, toate acestea în cea mai bună stare, precum și uia perechiă cai murgi ungueresci tineri și solii. Doritorii de a le cumpăra se vor adresa la proprietaru lor, strada Anzei No. 1, în tôte zilele de la 9 ore de dimineață pînă la 4 ore seara. No. 441. 10-4.

DE VINPARE, unu Piano de Streicher, careta, droșcă, caii; DE INCHIRIATU, unu apartamentu de 5 odăi grajduri și uia prăvălia josu, casa spre dosu bărației No. 9.

EPORIA BISERICII CREȚULESCILOR, Dumnică la 25 Septembrie corentu 12 ore de dimineață, se va ține licitație în casele din curtea Bisericii, pentru închirierea mai multor încăperi la Etagiulu de sus și de jos cu dependințele lor din casele cele noi ale aceștii biserici pe strada Sf. Ionică în dosul Palatulu; precum asemenea și pentru inchirierea a totu apartamentulu din stanga în podulu Mogoșoi către Pasagiul. Doritorii potu veni se vedă țisele încăperi în tôte zilele. No. 450. 3-34.

MOȘIA CALUGARENII, din districtulu Vlașca, este de arendatu de la Sf. Gheorgie viitoru. Doritorii se vor adresa la D-na Maria Vartihadi, strada Moșiloru 96, (Podu tirgu d'afară, în fața Bisericii cu Sfinții). No. 459. 4-24.

MOȘIA BALDOVINEȘTI sêu PIE-TRIOIU, din districtulu Brăila, proprietate a d-ului Demetrie Cămpianu, este de arendatu, prin liațiune cu o-ferte pecetluite, pe unu termen de 5 ani cu începere de la St. Gheorgie anul viitoru, 18P7. Licitațiunea se va face în 29 ale viitorulu Octombrie.

Doritorii voru afla sciința de condițiunele arendării lor, domiciliulu d-lui Constantin A. Crezulescu, Strada Chereșteulu No. 24, în București; unde li se va încunoscianța și locul unde va avea a se face licitațiunea. No. 465. 204.

OTETU DE VIN ADEVERATU, se găsește în Magazinulu de sub casele D-nei M. P. Gerasiviu din piața Sf. Anton, cu prețu de 8 lei v. dra. No. 451. 4-24.

Pivnița de supt casele D. Dimitrie Brădianu, dela Filaretu, (fosta grădina Oraciu) încăpătoare de la 7-8000 vedre vinu, se dă cu chirie, doritorii se vor arăta la administrația țiarulu Românulu. No. 415. 18-14.

PANORAMA DE BUCUREȘTI

Tablôu elegantu ilustratu cu vignete impurju, de cele mai imponente edificii ale capitalei, lucratu după natură de Inginerulu R. Huber.

Prețulu unu exemplaru este șese sf. și se află de vânzare la librăriele d-lor Danielopolu, Ulici, Adolf Deici, Sococi și Belgasoglu. (433)

SȘCOALA PREGATITOARE PENTRU ȘCOALA MILITARA sub direcțiunea sub-semnatulu. A se adresa sêu la internatul B. Șaicaru, calea Craiovei, sêu la sub-semnatulu, strada Lucai No. 5.

I. Circa. Profesoru în clasele superioare în colegiulu M. Basarabu și în școlă militaru. No. 443. 6-2

SE CAUTA, unu bunu traducătoru din limba germană în cea Română, și vice versa. A se adresa la Redacțiunea țiarulu INDIPENDENȚA ROMANA, strada Sfinți No. 70. No. 460. 3-24.

UN PIANO forte efin de vânzare, casele D. Apostolu. Strada Polonă, aproape de biserica Scaune. No. 20. (No 447) 3-24.

SALĂ DE ARMI

ONOREA GARDEI NAȚIONALE

Sala va fi administrată de A. Paret ex-maestru de arme în garda din Paris și actualu profesore de scrimă la școlă Militaru din București și de primulu prevotu C. Constantinu avându și ajutorii în sală pe prevotul Bertoud. În sală se va preda, floreta, sabia, scrima cu baioneta și mai târziu darea la semn. Prețulu abonamentulu este unu galben pe lună plătitu înainte. Până în trei luni ne angăjam a forma trăgătoru cu sabia. Localul școlii e în piața Episcopiei casa Gherasi. A. Paret. C. Constantinu. No. 453. 6-24.

BURSA VIENEI

Table with 2 columns: Metalice, Naționale, Lose, Creditulu, Acțiun. băncei, London, Argintu, Ducați, Silber în Mărf. Values: 23-9 Sept, 62 20, 68 70, 81 10, 724 -, 153 90, 127 80, 127 25, 6 11.

FABRICA DE TRĂSURI

J. SZÖLLÖSY, Stabilita în col. Negră, calea Vergului No. 16. Se recomandă înaltei Noblețe și onor. Publicu, că are în fabrica sa totu felulu de trăsuri precum: Carite, Victori, Cabriolete, Brișei și Căruțe pe harcuri, lucrate bine și solide, voindu a le vinde, dindule cu preciriile cele mai moderate. Asemenea se mai află în sêu mai multe apartamente de închiriatu (cite 4, 3 și 2 odăi, cuhnie, odăe de servitori, pivniță și unele curte deosebitu), recomandindule pentru a lor curățenie dindule asemenea cu preciriile cele mai scădute. I. SZÖLLÖSY. No. 464. 3-74.

HANULU CELU MARE CU HELEȘTEU ȘI CU BUFETU

În Dumbrava de la Bănésă este de datu cu arendă chiaru de acuma pe cursu de patru ani cu condițiunile favorabile. Doritorii potu se adreseze la Bănésă. No. 446. 6-24.

MIȘCARILE PORTULUI BRĂILEI

Table with 4 columns: Numele Productelor, Brăila 13 Sept, Bă., Val. Values: 240-250, 225-235, 200-210, 130-140, 162-, 85-95.

DEPOSITU LA TIPOGRAFIA C. A. ROSETTI. 12 ZVANZI VADRA. AU SOSITU ACUMU UNU NOU TRANSPORTU DE VINU VECHIU DE DRAGASIANI, VIIA BRATIANU. DEPOSITU LA TIPOGRAFIA C. A. ROSETTI. 12 ZVANTI VADRA.

CAȘCAVALU DE PENTELEU. Formatu mare de toamnă au sositu și se află de vânzare la Magazinulu Ioan Anghelescu, calea Mogoșoi vis-avis de Palat. la Ion Martinovits hanulu Șerbanu voda și la Ioan Ovessa Hanulu Greci.

M. L. ROSENTHAL. recomandă unu asortimentu de HAINE GATA BARBATESCI. PENTRU TIMPULU ACTUALU. PREȚURI FORTE MODERATE. Calea Mogoșoaia casa d. Filipescu No. 11 vis-a-vis de Ministerulu de Resbelu.

INSTITUTULU TABACOPULO. În urma celor publicate relativu la restabilirea acestu Institutu, sub-semnatulu are onore a anuncia cu bucurie, că a reușitu a-lu vedea realizatu cu desovărire, regulădu deja și studenții ce i se conșețu la lecțiunile și clasele respective. Prin urmare invită cu onorie pe dd. părinți cari dorescu a instala copii d-lor în Institutulu seș, se bine-boiască a realiza acetta cătă de curându spre a se evita dificultățile ce întâmpină studenții în privința lecțiunilor, cându regularea lor nu se face de la începutulu preponimentelor. Institutulu este stabilitu în localulu d. I. Dimitrescu, Suburbia Șerban-Voda. colorea de Roșu. Calea Bel-vedere No. 12. No. Direct. A. Tabacopulo.

DE INCHIRIATU și VINZARE. Casele D-nei Efrosina Toncovici, Strada Curtea Veche No. 8. No. 442. 15-34.

WINU NEGRU & ALBU, TAMAI OASA. PELINU NEGRU, de 3, 4, și 5 ani din cele mai renumite vii de la Drăgășani și Negotin (Sibi) se află de vânzare la sub-semnatulu cu butoi, și a se pune la butilii sau cu ocaoa. Magazinulu se află vis-a-vis de Prințu Stirbeiulu calea Mogoșoaia No. 122 la Leulu pe butoie Florea Bucureșcu (22. 237)

BOLINTINEA DEILE. Jurnalul în versuri, respunsu la Eumenidele D-lui Bolintineanu. Unu exemplaru 45 parale.

PROGRAMA COMPANIA DRAMATICA SALA BOSSEL. Compania Dramatică VA URMA reprezentările sale în SALA BOSSEL — Ea intrându în alu TREILEA ANU alu seș, iată personalulu cu care se presentă în acest anu: DOAMNE D-na FANI veche artistă, a Teatrulu din București acării renumire este necontactată și a cării reintorcere între noi este uă fericire ce am doritu. D-na FLEHTENMAHER Matilda Pascaly, Ealița Mihailenu, D-ra Lina Stoenescu, Marița Jenescu. D-ra Teodorița Petrescu, Marița Costandinescu, Lica Petrescu, Profira Petrescu, Elena. BARBAȚI D-nu C. BALANESCU primo Comicu alu Teatrulu din Iassi. D-nu J. Gestian, A. Vladicescu, Stefan Mihailenu, Corcovenu, Vellescu, Paolu, Vasilake Vasileșcu. D-nu FLEHTENMAHER șefulu de Orchestră și compitorulu Musicei. Compania Dramatică, urmându și în anul acesta ACEIAȘI CALE CE A URMATU PANA ACUMU, ea speră, ea face apelu la acelu Publicu bunu și indulgent, care a bine-voitu se încurageze și se susțină pînă acumu slabelu sêle încercări. Compania Dramatică va începe Representările sêle în luna SEPTEMBRIU. Unu Afisșu specialu va anunța ZIUA și PIESA cu care Compania Dramatică va ridica cortina. NB. Teatrulu Bosellu, SALA, SCENA și DECORU, este cu totulu reînouit. M. PASCALY.

DE INCHIRIATU. De la Sf. Dimitrie viitoru prăvălia din colțu și uia pivniță mare din casele mele, Calea Mogoșoi vis-avis de Otelulu Londra. Doctoru CAPȘA. No. 449. 10-24.

NOULU MAGASINU DE COLONIALE, MEZELICURI, VINURI, LIQUERURI, ETC. A LUI PETRACHE IOAN (HANULU ȘERBANU-VODA No. 19 et 20. LA JIANULU.) Subt-insemnatulu desfăcându-mă de tovășia ce am avut în timpu de 5 ani cu d-lu Pănu Popescu în Magazinulu de lângă Pôrta Hanulu Zlatari. Am descisșu acestu nou Stabilimentu suptu propria mea firmă. Pe care cu respectu vii a-lu recomanda înaltei nobilimi și onorabilulu Publicu, asortatu cu tôte felurile de articole COLONIALE, PRODUCE ALIMENTARE, MEZELICURI STREINE și INDIGENE, ALUATURI PENTRU SUPE, LIQUERURI FRANTOZEȘTI, VINURI de BORDO, ȘAMPANIA și VINURI de GRECIA, RACHIU de HIO și altele tôte de calitățile cele mai superioare și prospete. Suptu insemnatulu după uă lungă esperiență ce amu făcutu în profesiunea, speru că voi putea fi demnu de a satisfac pe tôte onorabili D-ni vidițatori ai Stabilimentulu meu, atitu cu bunelu calități ale mărfuriloru cu prețurile cele reduse precum și cu serviciulu celu mai onest. Facu daru a mea plecată invitație PETRACHE IOANU. NB. Am priimitu Vinuri Negre și Unguresci și Ladigene cu ocaua și cu butilii, Iere moi prospete, Păstrăvi afumați, precum și adevărate Iere Negre de Taiganu. No. 357. 23-24.

De închiriatu de la Sf. Dimitrie viitoru Casele mele din strada Scauniloru No. 11, reparatu cu desovărire în vara acetta, și avind 6 odăi susu, 2 josu, alte 4 în curte, pivniță boltită, grajduri de 6 cai, șopronu, curte pavată, grădina, etc. Doritorii se adreseze la sub-semnatulu, calea Craiovei No. 65. Dimitrie Ionescu. No. 422. 6-24.r.

IOAN ALESSIU 42. piața Teatrulu în casele Domnulu NICOLAE LAHOVARI sub balcon. a priimitu unu bogatu asortimentu de „service“ de „masă“ de porcelan și cristalu unu mare depositu de totu felulu de „oglinde“ în rame poleite, asemenea de „service“ de „dulceții“ ceași cafe și spalatu de modelulu celu mai nou, precum și totu felulu de obiecte de porcelan și cristalu finu. Pe lângă aceste se află și o mare cantitate de „pînză de Roumburg și olandă“, pe care trăgindu-o de adreptulu din primele fabrici potu garanta calitatea superioară și modestia preciriiloru. No. 407. 29-J.-D.

CIMENTU SI VARU IDRAULICU 40 LEI SUTA DE OCA. DEPOU, CALEA BEL-EDERE No. 153. Tipografia C. A Rosetti. Strada Academiei No. 22.